

# 《军队功勋荣誉表彰条例》印发

新华社北京2月8日电 近日,中共中央、国务院、中央军委印发了《军队功勋荣誉表彰条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着眼实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界

一流军队,突出为战励战,加强体系设计,构建富有新时代特色、符合新体制特点、体现新使命要求,全面聚焦备战打仗的军队功勋荣誉表彰体系。

《条例》按照勋章、荣誉称号、奖励、表彰、纪念章等,区分战时平时、行业领域、人员类别,对军队功勋荣誉表彰体系进行全面重塑。《条例》创新设立指挥员功勋荣誉表彰措施,体系设计聚焦胜战、聚力强军的勋章奖章纪念章,统一

规范军队功勋荣誉表彰获得者待遇,丰富荣誉褒扬激励形式。《条例》还对军队涉外功勋荣誉表彰作了规范。

《条例》的颁布施行,对完善党和国家功勋荣誉表彰制度体系,增强军事职业吸引力和军人使命感、荣誉感,教育引导官兵发扬我军大无畏的英雄气概和英勇顽强的战斗作风,激励全军官兵奋力实现建军百年奋斗目标,具有重要意义。

## 人工3D脊髓组织 或让瘫痪者重新行走

以色列特拉维夫大学7日发布声明说,该校研究人员在世界上首次人工合成3D人体脊髓组织,这一技术或可让瘫痪者重新行走。

声明说,该校Sagol再生生物技术中心的研究人员利用人体材料和细胞设计出3D人体脊髓组织,并将其植入患有慢性瘫痪的实验室模型中,结果显示实验室模型恢复行走能力的成功率约为80%。

声明说,该校研究人员正为3D脊髓组织的临床试验做准备,研究人员希望在几年内将这一组织植入瘫痪者体内,使其能够再次站立和行走。 记者 尚昊 据新华社

## 智能化提速

多年来,在集中供暖的中国北方,欠供、过供情况时有发生,顶层开窗底层穿袄也是常见事。不过,这种情况正悄然发生改变。

新华视点 记者近日在北京、辽宁、河北、山西等多地调查发现,近年来,通过信息技术对传统热网进行改造的智慧供暖,正迎来加速发展期。

中国城镇供热协会常务副秘书长牛小化说,我国现行供热尚未完全实现商品化,未来应从按时供热、按需供热模式转变,实现以居民末端调控为主的智能化运行供热方式,让老百姓可以根据需要随时取热、舒适供热,推动行业早日实现碳达峰碳中和目标。

据新华社



新华社 徐骏 作

## 全球冰川含冰量 比先前估值少约20%

研究报告显示,随着卫星技术的进步,科学家得以较准确地估算全球冰川含冰量,最新估值比先前估值少约20%。其中,山岳冰川含冰量与先前估值差异较大。

冰川是地表重要淡水资源,主要分布在地球两极以及中、低纬度的高山区,前者属于大陆冰川,又称冰盖山区,后者属于山岳冰川。冰川含冰量主要取决于冰川大小以及冰厚分布情况。研究人员可以依据冰川运动推算出冰厚分布,但多年来,受技术限制,收集相关数据挑战较大。

在法国环境地球科学研究所博士后罗曼·米兰牵头的这项研究中,研究人员借助近年部署在太空的高分辨率卫星,得以首次研究全球98%的冰川在地表如何运动,从而较为准确地估算出冰厚分布,进而推算冰川含冰量。王鑫方 据新华社

## 以 冬奥纪念品 为幌子 收到转账拉黑消失

### 有人打 冰墩墩 的歪主意

北京冬奥会吉祥物冰墩墩近日引爆购买潮,导致一墩难求。如果这时有人告诉您,他手里有冰墩墩的存货,还有不少纪念周边,您会心动吗?别急,千万要多留个心眼,别上了骗子的当。

#### 案例

#### 花3.8万买到次品

近日,江苏的刘先生结识了一名自称某艺术品公司员工的网友,对方推荐了奥运纪念徽章等三套冬奥会纪念品,并称极具收藏价值。

刘先生转账3.8万元购买,收到纪念品后发现质地不佳,发票也不正规,几次要求退货未果,后发现该公司已经被注销。

此类诈骗蹭了冬奥会的热度,多有两种套路:一是以次充好,用不具收藏价值的纪念品冒充,骗取高额收购款;二是空手套白狼,仅仅以冬奥纪念品为幌子,收到转账之后就拉黑消失。

#### 骗局

#### 假冒冬奥会官方网站诈骗

不法分子通过搭建虚假的冬奥

会官方网站,在网站上进行所谓的幸运抽奖,冬奥纪念品赠与、冬奥限量版纪念邮票限时抢购、冬奥纪念品抢购等活动,诱骗进行在线注册。

而诈骗分子早已在网站中植入盗号木马或病毒程序,一旦市民按照网站设定的路径操作,就会落入诈骗分子的圈套,导致个人信息泄露,甚至银行卡中的钱财被转走。

#### 以企业名义发起虚假中奖信息

恭喜您,在公司举办的迎冬奥回馈抽奖活动中中得一等奖,您将获得18800元奖金,以及价值1万元的笔记本电脑一台。如果您收到这样的中奖信息,可别轻信。

当信以为真的市民与兑奖方联系,对方都会以需要保证金、支付邮寄费用等各种借口,要求市民先汇钱。

当汇去第一笔款后,骗子还会以手续费、税款等其他名目,继续欺骗市民汇款,直到吃干榨尽为止。

#### 虚假奥运募捐诈骗

冬奥会赛场的比拼,给了运动员展现天赋、实现梦想的舞台,一些此前

人们不太熟悉的体育项目或运动员进入人们视野。

犯罪分子利用群众对冬奥会的特殊情结,通过编造虚假感人故事或某运动员家庭贫困需要资助等,骗取市民同情,并以网络募捐形式骗取钱财。

实际上,诈骗分子早已在这些网站中植入盗号木马或病毒程序。一旦按照网站设定的路径操作,就会落入诈骗分子的圈套。

#### 伪造庆功 红包 恶意营销

每逢重大赛事,总是会出现名为运动健儿庆功的红包,可点开却提示要将红包链接分享到两个不同的微信群即可领取,在这个链接中还包含不少广告内容,按照该提示操作,红包中的钱依然没有到账。

所谓的需要分享才能领取的红包,通常是一些伪造成微信红包进行恶意推广营销的手段,发布者利用送红包的方式吸引用户转发,实际上除了骗子增加了传播量之外,用户并不会得到任何好处,还极易造成个人信息泄露,甚至财产会受到损失。

据人民网

## 美空军因教堂枪击案 被判赔偿逾2.3亿美元

美国得克萨斯州一座教堂2017年发生血腥枪击案,一名前空军军人射杀20多名无辜民众。美国空军未能报备此人服役期间犯罪记录,使他轻松获得购枪资格,空军因此招致广泛批评并且吃上官司。一名联邦法官本月7日裁定,美国空军应向枪击事件的幸存者和受害者家属总计赔偿逾2.3亿美元。

2017年11月5日,德州萨瑟兰普林斯镇第一浸礼会教堂发生血案,曾服役于空军的德文·帕特里克·凯利持一把改造过的半自动步枪疯狂开火,射出至少450发子弹,射杀包括妇孺在内的26人。

血案发生后,美国空军发言人承认,空军未能按规定将凯利服役期间犯家庭暴力罪的记录提交联邦调查局,他的这一暴力前科因而没有录入数据库,从而通过枪支购买的背景审查。 杨舒怡 据新华社